
Πότε οι οφειλέτες της εφορίας γλιτώνουν τον πλειστη-ριασμό

Τις περιπτώσεις κατά τις οποίες η Φορολογική Διοίκηση μπο-ρεί να αναστείλει 
τις διαδικασίες πλειστηριασμών και άλλων αναγκαστικών μέτρων είσπραξης για
χρέη...

      

προς το δημόσιο περιγράφει το υπουργείο Οικονομικών σε απάντηση του σε
ερώτηση που κατατέθηκε στη Βουλή.
Επιπλέον, περιλαμβάνονται διευκρινίσεις σχετικά με τα ακατάσχετα όρια
καταθέσεων των φορολογούμενων σε πιστωτικά ιδρύματα.
Μεταξύ άλλων στην απάντηση του υπουργείου διευκρινίζονται τα ακόλουθα
σχετικά με το ισχύον καθεστώς για τις κατασχέσεις και τους πλειστηριασμούς:
- παρέχεται η ευχέρεια στον Προϊστάμενο της Δ.Ο.Υ. μετά από σχετική αίτηση του
οφειλέτη να περιορίσει με αιτιολογημένη απόφασή του το ποσό ή ποσοστό της
κατάσχεσης εις χείρας τρίτων που του επιβλήθηκε.
- ισχύει το ακατάσχετο καταθέσεων σε πιστωτικά ιδρύματα για έναν και μοναδικό
ατομικό ή κοινό λογαριασμό σε ένα μόνο πιστωτικό ίδρυμα για κάθε φυσικό
πρόσωπο (κατά συνέπεια και γι' αυτόν που ασκεί ελευθέριο επάγγελμα ή έχει
ατομική επιχείρηση) μέχρι το ποσό των 1.250 ευρώ μηνιαίως.
Για την εφαρμογή της διάταξης αυτής απαιτείται η υποβολή ηλεκτρονικής δήλωσης
στο πληροφοριακό σύστημα της Φορολογικής Διοίκησης, με την οποία
γνωστοποιείται από το φυσικό πρόσωπο ο μοναδικός ακατάσχετος τραπεζικός
λογαριασμός.
- υποχρέωση έκδοσης προγράμματος πλειστηριασμού εντός των προθεσμιών που
ορίζει ο νόμος δεν υφίσταται, εφόσον συντρέχει σπουδαίος λόγος (π.χ. όταν
πρόκειται για ακίνητο του οφειλέτη, το οποίο αποδεδειγμένα αποτελεί την κύρια
και μοναδική κατοικία του και η οποία καλύπτει τις στοιχειώδεις ανάγκες
στέγασης, η αξία της οποίας δεν απέχει σημαντικά από τα όρια που τίθενται από
τις κείμενες διατάξεις για την απαλλαγή Φ.Μ.Α. ως πρώτης κατοικίας) κλπ.
Σε κάθε περίπτωση, πριν την έκδοση προγράμματος πλειστηριασμού, εκτιμάται
από τον Προϊστάμενο της Δ.Ο.Υ., αν πιθανολογείται η κατάταξη του Δημοσίου στον
πίνακα διανομής του πλειστηριάσματος του κατασχεθέντος ακινήτου καθώς και το
χρονικό σημείο που κρίνεται πρόσφορο για τη διενέργεια του πλειστηριασμού από
το Δημόσιο προκειμένου να εισπραχθεί σημαντικό ποσό οφειλής.
- με την υπαγωγή των οφειλών σε ρυθμίσεις τμηματικής καταβολής και για όσο
χρονικό διάστημα τηρούνται οι όροι αυτών, αναστέλλεται κατά περίπτωση η λήψη
των αναγκαστικών μέτρων ή η συνέχιση της διαδικασίας της αναγκαστικής
εκτέλεσης (έκδοση προγράμματος πλειστηριασμού) και λοιπών μέτρων επί
κινητών και ακινήτων, εφόσον η εκτέλεση αφορά μόνο ρυθμισμένα χρέη.
Ωστόσο, δεν προβλέπεται αναστολή των κατασχέσεων που έχουν επιβληθεί στα
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χέρια τρίτων ή έχουν εκδοθεί οι σχετικές παραγγελίες κατάσχεσης, τα ποσά όμως
που αποδίδονται από αυτές θα πιστώνονται σε δόση ή δόσεις της ρύθμισης,
εφόσον καταβάλλονται εμπρόθεσμα και δεν πιστώνονται σε άλλες ληξιπρόθεσμες
μη ρυθμισμένες οφειλές.
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